
SBMAC SOCIEDADE BRASILEIRA DE
MATEMÁTICA APLICADA
E COMPUTACIONAL

ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA E CONSELHO DA SOCIEDADE
BRASILEIRA DE MATEMÁTICA APLICADA E COMPUTACIONAL –
SBMAC, REALIZADA NO DIA 20 DE SETEMBRO DE 2002, HOTEL
BUCKSY, NOVA FRIBURGO – RJ.

Presentes: Alagacone Sri Range, Anamaria Gomide, Célia Aparecida Zorzo Barcelos,
Daucidio Claudio, Edson Luiz Cataldo Ferreira, Eliana Xavier Linhares de An-
drade, Geraldo Nunes da Silva, José Alberto Culminato, José Raimundo Braga
Coelho, Julio C. Ruiz Clayessen, Leônidas C. Barroso, Lilliane Barichello,
Marco Antônio Raupp, Maria Cristina Cunha, Rolci Cipolatti, Rubens Sam-
paio, Sandra Augusta Santos e Sandra Mara Cardoso Malta.

O Presidente da SBMAC, Prof. Rubens Sampaio, inicia a reunião às 9:00h, com a apre-
sentação da seguinte pauta:

1. Relatório da Diretoria;
2. XXVI CNMAC: Comissões e Prêmios;
3. 25 anos de SBMAC;
4. Publicações;
5. Anuidades;
6. XXVII CNMAC;
7. Planeejamento Estratégico;
8. Relatório da Reunião das Divisões Regionais.

Aprovada a pauta, o Presidente passa à apresentação do resumo do Relatório da Diretoria
apresentado na Assembléia Geral Ordinária de 18 de setembro de 2002.

Após a apresentação do Relatório da Diretoria, o Presidente coloca em discussão a com-
posição da Comissão de Programa (Comitê Cient́ıfico) para o XXVI CNMAC, a ser realizado
em São José do Rio Preto. Consideradas as sugestões apresentadas, o Presidente propõe que
a Comissão seja composta pelos Professores Alagacone Sri Range, Frederico Valentim, José
Alberto Culminato, Rubens Sampaio, Sônia Gomes, além de um representante da Região
Sul a ser indicado posteriormente. Aprovado por unanimidade.

O Presidente submete à aprovação do Conselho as seguintes Comissões Coordenadoras
para o XXVI CNMAC. Comissão Organizadora Nacional: Professores Anamaria Gomide,
Geraldo Nunes da Silva, José Manoel Balthazar, Rolci Cipolatti, Sandra Mara Cardoso
Malta; Comissão Organizadora Local: Profesores Cleonice Fátima Bracciali, Holoisa Helena
Marino Silva, Masayoshi Tsuchida, Eliana X. L. de Andrade, Enzo Seraphim e Odelar Leite
Linhares. Aprovado por unanimidade.

O Presidente propõe que o prêmio SBMAC das melhores Teses de Doutorado e Mestrado de
2003 seja em homenagem ao Professor Guilherme De La Penha. Aprovado por unanimidade.
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O Professor Raupp faz uso da palavra para relembrar a atuação importante do Professor
De La Panha junto ao Comitê Acessor do CNPq e sugere que seja feito um texto sobre o
mesmo para ser divulgado na página da SBMAC.

Passando ao próximo tópico, o Presidente lembra que a SBMAC estará completando 25
anos em 2003 e, como parte das atividades de comemoração, propõe a organização de
uma homenagem ao Professor Odelar. Aprovado por unanimidade. Informa também que o
Professor Culminato aceitou coordenar a edição do livro dos 25 anos da SBMAC.

O Professor José Raimundo parabeniza a Diretoria e a Comissão Organizadora pela orga-
nização do XXV CNMAC.

O Professor Rubens informa que houve dificuldades para a impressão dos cartazes, que
originalmente deveriam ser feitos nas gráficas da UERJ, o que acabou não acontencendo.

A Professora Anamaria esclarece que algumas dificuldades que ocorreram podem ser mi-
nimizadas com a definição antecipada das Comissões Organizadoras. A Professora Liliane
sugere que a Comissão fixe parâmetros e definições para os mini-cursos e mini-simpósios.

Em resposta à questão feita pela Professora Célia, o Presidente informa que os mini-cursos
sobre Teoria de Grafos, Modelos Marcovianos e Modelagem em Biomatemática foram bas-
tante elogiados e que houve problemas com o mini-curso sobre Sistemas Hidrotérmicos.

Em função de problemas ocorridos, o Presidente sugere que a Comissão Organizadora es-
tabeleça critérios sobre o número de mini-cursos, assim como o número de vagas nos mini-
cursos. Propõe que esses critérios sejam divulgados com a devida antecedência.

Com relação a propostas de temas para os mini-cursos do XXVI CNMAC, o Professor José
Culminato sugere “Criptografia” e o Professor Rubens sugere “Lingǘıstica”.

A Professora Liliane sugere que se dê preferência por mini-cursos sobre temas atuais,
privilegiando-se uma maior variação nos assuntos.

Não mais havendo quem quisesse discutir sobre o ponto “CNMAC”, o Presidente coloca em
discussão o ponto seguinte, iniciando com informações sobre a edição de números especiais
da “Computational and Applied Mathematics”. Informa que o Professor Martinez tem
encontrado muita dificuldade para conseguir financiamento para a revista. Informa também
que pagou R$ 6.000,00 pela edição de um número especial e que há um outro previsto que
deverá ser ainda mais caro.

O Professor Raupp tece comentários sobre a importância dessas edições especiais e informa
que o LNCC financiará o próximo número especial da “Computational and Applied Mathe-
matics”. Aplaudido.

O Professor Dalćıdio sugere que as Regionais podem ajudar nos pedidos de financiamento.
Devem criar demanda através das FAPS.

Com relação à TEMA, o Prof. Rubens informa que não há como obter aux́ılio institucional
sem a indexação da revista e que, para indexá-la, é necessário que sejam editados três
números por ano. Informa também que a SBMAC financiou as edições anteriores.

O Prof. Júlio Clayessen diz que as FAPS podem fiananciar a TEMA. O Prof. Raupp concorda
com a opinião do Prof. Clayessen e sugere que o mesmo procure financiamento junto a
FAPERS. A Profa. Célia lembra que o Prof. Martim Tigel pode interceder em benef́ıcio
desses financiamentos.

Passando ao próximo ponto, o Presidente coloca em discussão o aumento da anuidade.
Propõe que o novo valor seja de R$ 75,00 e fundamenta a proposta de aumento. A
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Profa. Cristina concorda com a proposta de aumento da anuidade, mas não sabe se o
valor proposto é adequado. O Prof. José Raimundo diz ser contra e lembra que a SBMAC
tinha 10 sócios institucionais efetivos, mas que hoje só conta com um. Sugere que sejam
concentrados esforços para que a situação dos inadimplentes seja regularizada.

O Prof. Rubens propõe que seja criada uma “Comissão de Notáveis” que se responsabilize
pela cobrança dos sócios institucionais. O Prof. Raupp diz que é desnecessário e que, no
caso do LNCC, basta cobrar que a d́ıvida será paga.

A Profa. Liliane lembra que é necessário regularizar o processo de cobrança das anuidades.

O Prof. Edson informa sobre a sistemática empregada para a cobrança. O Prof. Rubens
sugere que sejam estabelecidos prazos para o pagamento, com a previsão de multas no caso
de atraso. O Prof. Raimundo questiona se a proposta é regulamentar.

Considerando que o assunto foi suficientemente debatido, o presidente coloca em votação a
seguinte proposta sobre a anuidade da SBMAC: R$ 45,00 se o pagamento for efetuado até
31 de maio e R$ 60,00 se for efetuado posteriormente a essa data.

O Prof. José Raimundo pede a palavra para esclarecer seu ponto de vista contrário à pro-
posta. O Prof. Raupp diz que concorda com a proposta.

Colocado em votação, a proposta foi aprovada com 7 (sete) votos a favor, 1 (um) contra e
1 (uma) abstenção.

A Profa. Liliane sugere que sejam estabelecidos os prazos para a cobrança. O Prof. Rubens
propõe que sejam fetias duas cobranças, uma no final de maio e outra no final de agosto.
Aprovado.

Passando ao próximo ponto de pauta, o Presidente coloca em discussão o local para o XXVII
CNMAC. Informa que há duas propostas, a saber, Petrópolis e Porto Alegre.

O Prof. Dalćıdio informa que a PUC-RS oferece condições adequadas para sediar o CNMAC.
O Prof. Raupp retira sua proposta de Petrópolis em apoio a Porto Alegre. Aprovado por
uninimidade a realização do XXVII CNMAC, em 2004, em Porto Alegre.

O Prof. Rubens informa que a atual Diretoria fará os contatos necessários para verificar
a adequação do local em Porto Alegre, provavelmente a PUC-RS, no sentido de facilitar
o trabalho da próxima Diretoria. Propõe ainda que a partir do próximo ano os CNMACs
sejam marcados com dois anos de antecedência, assim como as chamadas de mini-cursos
e mini-simpósios também com dois anos de antecedência. Informa que essa medida, se
aprovada, evitaria alguns dos problemas que a atual Diretoria teve de enfrentar.

Passando ao ponto sobre Planejamento Estratégico, o Presidente informa que a SBMAC
financiou a vinda dos Coordenadores Regionais, mas que tal financiamento tem sido irregular.
Informa que cabe ao Conselho definir a poĺıtica para as Regionais.

O Prof. Raimundo esclarece que as Divisões Regionais são “braços” da diretoria e que,
portanto, as iniciativas deveriam ser análogas. Externa sua opinião de que a SBMAC não
deva, em prinćıpio e em geral, financiar as Regionais. Mas não há impedimento para que
isso seja feito em casos excepcionais.

O Prof. Rubens sugere que os grupos mais fortes nas Regionais ajudem os mais fracos.

O Prof. Geraldo faz um breve relato sobre o I Congresso Temático de Dinâmica e Aplicações
e informa que houve nenhum suporte financeiro por parte do CNPq.
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O Prof. Haroldo informa que 30% dos Fundos Setoriais estão concentrados no Nordeste e que
a SBMAC deveria levar isso em consideração. Propõe que os ERMACs sejam organizados
juntos com reuniões temáticas.

O Prof. Dalćıdio sugere que os pesquisadores seniors apresentem projetos de pesquisa nos
Fundos Setoriais e coloquem junto o ERMAC. Enfatiza o fato de que projetos são feitos por
pessoas.

A Prof. Cristina sugere que sejam identificadas as Regionais que não funcionam. Propõe
juntá-las em torno das que funcionam. O Prof. Geraldo concorda com a opinião da
Profa. Cristina e diz que as Regionais que funcionam bem podem, de fato, ajudar as que
não funcionam. Nesta direção, o Prof. Raupp propõe que Recife e Belém sejam polos cen-
tralizadores de outras regiões e sugere que a SBMAC dê o apoio necessário para que a
estratégia possa funcionar.

Dando prosseguimento à pauta, o Presidente convida os Representantes das Divisões Re-
gionais para participarem da Reunião do Conselho. Solicita que apresentem as conclusões
da Reunião dos Representantes Regionais. Após a leitura dos principais pontos abordados
na Reunião das Regionais, o Presidente Rubens solicita que seja estabelecida uma priori-
dade para as reinvidicações apresentadas e que lhe seja encaminhada com urgência a Ata
da Reunião.

O Presidente agradece a participação de todos e dá por encerrada a reunião, que eu, Se-
cretário Geral, tenho a honra de lavrar.

Rolci de Almeida Cipolatti
Secretário Geral da SBMAC

(Biênio 2001–2003)
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